
ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 
Σχετικά με ζργα οδικήσ αςφάλειασ ςτην Κεφαλονιά: 
 
Σι θα κάνει η Περιφερειακή Αρχή για τον Επαρχιακό δρόμο ςτο Ληξοφρι και ςτον 
Αςπρογζρακα, για την γζφυρα «ΧΕΙΜΩΝΙΚΟΤ», τον δρόμο και την 
βραχοπροςταςία του Μφρτου καθώσ και τον δρόμο Φάλαρη – Μακρυώτικα; 
 
Χωρίσ πρόλογο παραθζτουμε τισ ςχετικζσ δηλώςεισ (Δελτία Τφπου) διανκιςμζνεσ 
με πολλά εκατομμφρια, αλλθλοευχαριςτίεσ μεταξφ των κυβερνθτικϊν ςτελεχϊν, του 
Βουλευτι τθσ Κεφαλονιάσ και τθσ Περιφερειακισ Αρχισ (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ) για τα 
ζργα που πρζπει να γίνουν τα οποία, είτε είναι χρόνια , είτε προζκυψαν από τον 
«ΙΑΝΟ» τον Οκτϊβρθ του 2020: 
 

 30.12.2020:  
Τθλεδιάςκεψθ για τα προβλιματα ςτον Μφρτο που ςυμμετζχουν μεταξφ 
άλλων εκπρόςωποσ του Υπουργείου Υποδομϊν και οι δυο Αντιπεριφερειάρχεσ 
τθσ Κεφαλονιάσ: 
τ. ΣραυλόσΑντιπεριφερειάρχησ: 
«…..Καταλιξαμε να ενταχκεί θ αποκατάςταςθ του δρόμου του Μφρτου ςτθν 
υπάρχουςα εργολαβία που βρίςκεται ακόμα ςε λειτουργία και αφορά τθν 
αποκατάςταςθ του οδικοφ δικτφου Αργοςτολίου-Λθξουρίου από τουσ 
ςειςμοφσ του 2014. Κατά τθν γνϊμθ μου αυτόσ είναι ο ποιο ςφντομοσ δρόμοσ 
για να ξεκινήςει το ζργο…». 

 23.01.2021: 
Επίςκεψθ ςτο Μφρτο του εκπροςϊπου του Υπουργείου Υποδομϊν μαηί με τον 
αντιπεριφερειάρχθΣτ. Τραυλό: 
Παν. Καππάτοσ Βουλευτήσ Κεφαλονιάσ & Ιθάκησ:  
«….Κφριο αντικείμενο τθσ επίςκεψθσ ιταν θ αυτοψία ςτο δρόμο πρόςβαςθσ 
προσ τθν παραλία του Μφρτου, τθν επιςκευι του οποίου γίνεται προςπάκεια 
να αναλάβει το Υπουργείο Υποδομϊν και Μεταφορϊν, λόγω των μεγάλων 
τεχνικϊν δυςκολιϊν….Ευχαριςτώ τον κ….για τθν επίςκεψθ του ςτθ Κεφαλονιά 
κακϊσ και τον Γενικό Γραμματζα Υποδομϊν για τθν 
ςυνεργαςία…επιςκεφκικαμε και άλλεσ ςυγκοινωνιακζσ υποδομζσ, όπωσ τθν 
γζφυρα του Χειμωνικοφ και τον δρόμο Φάλαρη κοντά ςτα Μακρυϊτικα όπου 
επίςθσ υπάρχουν καταςτροφζσ….». 

 24.03.2021: 
Δθλϊςεισ ςτον δθμοςιόγράφο Ανδρζα Κωνςταντάτο: 
τ. Σραυλόσ Αντιπεριφερειάρχησ: 
«…Ωςτόςο ο διμοσ επειδι δεν ζχει τεχνικι υπθρεςία ηιτθςε τθν βοικεια από 
το υπουργείο Υποδομϊν. Σο υπουργείο υποςχζθηκε να ςτείλει κλιμάκιο και 
να αναλάβει να το εντάξει το ζργο ςε κάποια εργολαβία ζργων που υπάρχουν 



από το 2014. Κάναμε και εμείσ ζγγραφο ςτον υπουργό και του επιςθμαίνουμε 
το κζμα του Μφρτου». 

 27.05.2021: 
Στθν εκπομπι ¨Μζρα Μεςθμζρι¨ του inkefalona 89,2: 
Παν. Καππάτοσ Βουλευτήσ Κεφαλονιάσ & Ιθάκησ: 
«….Πρόςκεςε επίςθσ ότι θ οριςτικι μελζτθ τθσ γζφυρασ του Χειμωνικοφ ωσ 
γζφυρασ και θ αποκατάςταςθ του δρόμου τθσ παραλίασ του Μφρτου αυτι τθν 
ςτιγμι βρίςκονται ςτο ςτάδιο τθσ μελζτθσ, ιδθ γίνονται γεωλογικοί ζλεγχοι 
ςτο δρόμο του Μφρτου και καλϊσ εχόντων των πραγμάτων το φθινόπωρο θα 
ξεκινήςουν τα ζργα…». 

 8οσ 2021: 
Δελτίο Τφπου: 
Παν. Καππάτοσ Βουλευτήσ Κεφαλονιάσ & Ιθάκησ: 
«Τισ προθγοφμενεσ θμζρεσ υπιρξαν ςθμαντικζσ εξελίξεισ για τα ζργα 

που αφοροφν τθν αποκατάςταςθ του δρόμου προσ τθν παραλία του 

Μφρτου και τθν καταςκευι τθσ νζασ γζφυρασ Χειμωνικοφ…..Με τον 

τρόπο αυτό τα δυο ζργα εντάςςονται ςε εργολαβία που βρίςκεται ιδθ 

ςε εξζλιξθ ςτθν Κεφαλονιά, για αποκατάςταςθ άλλων υποδομϊν που 

ζχουν καταςτραφεί από τον «Ιανό». Η μελζτθ τουσ κα γίνει ταυτόχρονα. 

Πρακτικά ο δρόμοσ του Μφρτου και θ νζα γζφυρα Χειμωνικοφ 

αποτελοφν πλζον ενιαίο ζργο. Οι παραπάνω εξελίξεισ είναι πολφ 

κετικζσ, αφοφ δημιουργοφνται οι προχποθζςεισ για ταχφτερη 

ολοκλήρωςη των ζργων. Με τθν ζνταξθ τουσ ςε εργολαβία που 

βρίςκεται ςε εξζλιξθ και είναι εγκατεςτθμζνθ ςτθν Κεφαλονιά, 

επιταχφνεται θ διαδικαςία που προθγείται τθσ εκτζλεςθσ του ζργου…». 

 03.01.2022: 

Δελτίο Τφπου: 

Ρόδη Κράτςα Περιφερειάρχησ Ι.Ν.: 

«…Οι μελζτεσ, ζχουν ολοκλθρωκεί και ευελπιςτοφμε ότι εντόσ εφλογου 

χρονικοφ διαςτιματοσ θα ξεκινήςει και το ζργο τησ καταςκευήσ τησ 

Γζφυρασ του Χειμωνικοφ αλλά και τησ Δημοτικήσ Οδοφ προσ την 

παραλία του Μφρτου… Με τθν ςυνεργαςία του Υπουργείου Υποδομϊν 

και Μεταφορϊν και τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων, ςτόχοσ μασ είναι 

να αποδοθεί εντόσ του επόμενου ζτουσ , προσ χρήςη ςτουσ κατοίκουσ 



και επιςκζπτεσ του νηςιοφ τησ Κεφαλονιάσ, αφενόσ μια γζφυρα που 

κα πλθροί όλεσ τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ και κα ανταποκρίνεται ςτισ 

ανάγκεσ όλων των χρθςτϊν του οδικοφ δικτφου, αφετζρου μια αςφαλι 

και λειτουργικι πρόςβαςθ ςτθν παραλία του Μφρτου, θ οποία αποτελεί 

τθν προμετωπίδα τθσ τουριςτικισ προβολισ των νθςιϊν μασ ςτθν 

Ελλάδα και το εξωτερικό». 

 01.02.2022: 

Σφςκεψθ ςτθν Αγία Ευφθμία με τον Γενικό Γραμματζα Αιγαίου & 

Νθςιωτικισ Πολιτικισ με τθν ςυμμετοχι μεταξφ άλλων και του 

Αντιπεριφερειάρχθ Στ. Τραυλοφ: 

Παν. Καππάτοσ, Βουλευτήσ Κεφαλονιάσ & Ιθάκησ: 

«…Στθν ευρφτερθ περιοχι τθσ Πυλάρου ξεκινοφν, επιπλζον, τα ζργα για 

τθ γζφυρα του Χειμωνικοφ και θ αποκατάςταςθ και ενίςχυςθ του 

δρόμου του Μφρτου. Κοινι διαπίςτωςθ όλων ιταν ότι η επόμενη μζρα 

και η ολοκλήρωςη των παρεμβάςεων, θα βρει την Αγία Ευφημία και 

την Πφλαρο θωρακιςμζνεσ. Με υποδομζσ πολφ πιο ιςχυρζσ να 

αντζξουν τα πλθμμυρικά φαινόμενα και φυςικζσ καταςτροφζσ που κα 

εμφανιςτοφν ςτο μζλλον. Η ςυμβολι του ΥΝΑΝΠ, ιταν κακοριςτικι 

ϊςτε να εξαςφαλιςτοφν οι απαραίτθτοι πόροι…». 

 20.01.2023: 

Συνάντθςθ Στ. Τραυλοφ με τον Υφυπουργό Χρ. Τριαντόπουλο: 

τ. Σραυλόσ Αντιπεριφερειάρχησ: 

«…μεγάλη βαρφτητα δόθηκε ςτην αςφαλή πρόςβαςη ςτην παραλία 

του Μφρτου, θ οποία κα είναι εφικτι μόνο με τθν επιςκευι του 

δθμοτικοφ δρόμου Διβαράτα - παραλία Μφρτου. Ο υφυπουργόσ 

ανταποκρινόμενοσ και ςε αυτό το ηιτθμα κα ενιςχφςει τθν Περιφζρεια 

με επιπλζον 3.000.000 €, με αποτζλεςμα μζςω τθσ προγραμματικισ τθσ 

ςφμβαςθσ με το Υπουργείο Υποδομϊν, το οποίο ζχει ιδθ εκτελζςει τθν 

ςχετικι μελζτθ και τον Διμο Σάμθσ, θ Περιφζρεια να χρθματοδοτιςει 



το ζργο κατά 100%, με τον ςυνολικό προχπολογιςμό να φτάνει τα 

6.000.000€». 

Η πραγματικότητα που βιώνει ο λαόσ μασ: 

 21.07.2022: 

Αυτοκίνθτο με γυναίκα οδθγό μαηί με το παιδί τθσ, ζπεςε κάτω από τον 

Επαρχιακό δρόμο ςτα Κουρουπάτα Λθξουρίου όπου ςκοτώθηκε η 

οδηγόσ. Δεν υπιρχαν μπάρεσ και μζτρα προςταςίασ. 

 30.07.2022: 

Από το Δελτίο Τφπου τθσ Αςτυνομίασ: 

«Απογευματινζσ ϊρεσ χκεσ, Σάββατο (30.07.2022), ςτθν επαρχιακή οδό 

Ληξουρίου Κουνόπετρασ (Θζςη Κουνόπετρα), αυτοκίνθτο που 

οδθγοφςε 63χρονθ θμεδαπι, εκτράπθκε τθσ πορείασ τθσ και κατζπεςε 

ςε γκρεμό, με αποτζλεςμα το θανάςιμο τραυματιςμό τησ…». 

Και το ρεπορτάη από τα τοπικά ΜΜΕ: 

«…Υπζκυψε δυςτυχϊσ ςτα τραφματά τθσ θ γυναίκα του νζου τροχαίου 

ςτθν Παλικι. Παρόλο που αναςφρκθκε από το αυτοκίνθτο με τισ 

αιςκιςεισ τθσ, και μεταφζρκθκε ςτο Νοςοκομείο Αργοςτολίου τελικά 

δεν τα κατάφερε. Οι γιατροί ζδωςαν μάχθ να τθν κρατιςουν ςτθ ηωι , 

διαςωλθνϊκθκε και ειδοποιικθκε ελικόπτερο του ΕΚΑΒ αλλά τα 

εςωτερικά τραφματα ιταν κανατθφόρα και τθσ ςτζρθςαν τθ ηωι. 

Το δεφτερο κανατθφόρο τροχαίο ςτθ Παλικι μζςα ςε λίγεσ μζρεσ με 

κφματα δυο γυναίκεσ. Σε ζνα οδικό δίκτυο χωρίσ ςθμάνςεισ, χωρίσ 

μπάρεσ, χωρίσ διαγραμμίςεισ..». 

 03.12.2022: 

Από το Δελτίο Τφπου τθσ Αςτυνομίασ: 

«Σιμερα, Σάββατο (03.12.2022), το μεςθμζρι, ςε επαρχιακή οδό από 

Πάςτρα προσ Αςπρογζρακα Κεφαλληνίασ -περιοχή Πόρου-, ι.χ. 

φορτθγό αυτοκίνθτο, που οδθγοφςε 25χρονοσ θμεδαπόσ, εξετράπθ τθσ 

πορείασ του και κατζπεςε ςε γκρεμό, με αποτζλεςμα τον θανάςιμο 



τραυματιςμό του οδηγοφ και του 45χρονου ςυνεπιβάτη του 

οχιματοσ….». 

Και το ρεπορτάη από τα τοπικά ΜΜΕ: 

«…που είναι χαρακτθριςμζνοσ τυπικά επαρχιακόσ!!! (Αν είναι δυνατόν), 

που οδθγεί ςτο χωριό Αςπρογζρακασ περιοχισ Πόρου. Ζνασ δρόμοσ 

που λόγω τθσ ςακρότθτασ των εδαφϊν των επιφανειακϊν και υπόγειων 

νερϊν και τισ μεγάλεσ μορφολογικζσ κλίςεισ , ςε πολλά ςθμεία είναι 

ιδιαιτζρα προβλθματικόσ και επικίνδυνοσ από μόνο του…». 

 Η Γζφυρα Χειμωνικοφ δεν ζχει καταςκευαςτεί. 

 Ο δρόμοσ του Μφρτου και η βραχοπροςταςία δεν ζχει γίνει. 

 Ο δρόμοσ ςτο Ληξοφρι παραμζνει χωρίσ μπάρεσ και προςτατευτικά 

μζτρα. 

 Σο ίδιο και ο δρόμοσ ςτον Αςπρογζρακα. 

  Καμία παρζμβαςη ςτον επικίνδυνο δρόμο Φάλαρη-Μακρυώτικά 

(Απελάτοσ). 

Ωσ Λαϊκι Συςπείρωςθ  επανειλθμμζνα ζχουμε φζρει αυτά τα 

προβλιματα ςτο Περιφερειακό Συμβοφλιο και  πάντα λαμβάνουμε  τισ 

ίδιεσ κυνικζσ και προκλητικζσ για την νοημοςφνη του λαοφ 

απαντήςεισ, ότι όλα τα ζργα «…υλοποιοφνται το επόμενο διάςτθμα» 

Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχησ: 

 Πότε οι εξαγγελίεσ ςασ κα γίνουν πράξθ; 

 Θα αναλάβετζ τθν ευκφνθ ςασ απζναντι ςτθν ηωι και τθν αςφάλεια 

των κατοίκων των νθςιϊν μασ; 

 Επιτζλουσ μετά από 3 ½ χρόνια κθτείασ ςασ ωσ Περιφερειακι Αρχι 

(ΝΔ, ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ) κα αςχολθκείτε με τισ ανάγκεσ του λαοφ ι κα 

ςυνεχίςετε να αςχολείςτε και να προωκείτε τα ςυμφζροντα των 



επιχειρθματικϊν ομίλων; 

              Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

  Ν. Γκιςγκίνθσ, Δ. Κεφαλλθνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ, Χ. Χαραλάμπουσ 

                                           16.02.2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 


